

# La tarde

Año IV ■ Núm. 517 ■ Zamora 7 de enero de 1936

Tomé, disueltas las Cortes, se reintegra a la dehesa. Buen provecho

## El que mueve el panderero

Vimos ayer qué clase de defensa hizo el señor Alba del fuero parlamentario durante su presidencia, y en qué estrategia maniobrera se encuentra desde que vió que se le escapaba la posibilidad de ser el rector de las elecciones. La esperanza de su ambición, habría sido completamente realizada si, además de desplazar a Lerroux de la jefatura del Partido Radical, el decreto de disolución hubiera ido a sus manos.

Con los restos del Partido Radical, bien zurcidos en el bastidor de los Gobiernos civiles, se habría creado algo más que un partido de centro, se hubiera fraguado nada menos que una mayoría parlamentaria. A su derecha, como oposición gubernamental, la Ceda y los agrarios; a su izquierda como coco para el capitalismo una fuerte minoría socialista. Nada más, ni nada menos que con eso soñaba el señor Alba. No pudo ser; desde entonces, siempre con mano ajena, lanza lo que puede para enturbiar las aguas. Quien desea pescar, las revuelve, sino posee otras artes.

En el arte de revolver es maestro. No se olvide que tiene historia y hacienda. Tan unidas una y otra, que sería difícil saber si con la historia hizo la hacienda, o si por la hacienda forjó su historia.

Todavía buen burgués en la calle de Españolito, produjo la crisis del papelito; de ella Moret hizo una frase: «Es de la tierra de Bellido Dolfos». Mal enterado estaba don Segismundo; porque Bellido no era de Zamora, ni Zamora aprobó la conducta del servidor de Doña Urraca.

Vino luego la conquista de fama, con aquel proyecto de contribuciones sobre beneficios extraordinarios de la guerra. Antecedente de la frase de Gil Robles: «Hay que sacar el dinero de donde le haya». Claro que el señor Alba hizo el proyecto, para que no dejara de serlo; es decir para que no fuera nunca realidad.

Saltó, por aquella época, del piso de Españolito, al palacio de Príncipe de Vergara. ¡Buen palacio! Vidrios auténticos en puertas y ventanas; tapices flamencos; alfombras persas; servidores de frac. Mueblistas, decoradores y anticuarios—¿verdad, señor Lafora?—sudando para dar gusto a los suntuosos caprichos de los señores de Alba, y acaso sudando más para redondear el negocio de todo proveedor.

Llegó después, la otra etapa. La de desplazar a Romanones. Al que un día dijo: «Yo seré leal»; y al que días después le hacía la partida más serrana que los tiempos han contemplado.

Luego, ya con compañía aparte, entró, por tenerla en el Gobierno nacional presidido por don Antonio Maura. Quebró el Gobierno. Bueno será recordar que el señor Maura hubo de decir: La fama de hacedor de jugarretas estaba discernida a Romanones; injusticias de la opinión. Que fué Alba, con las suyas, el que hizo imposible y rechazable la función del Gobierno.

Más tarde la huida a París. Un piso en el Claridge; amistad con Marquet (un Straus de la monarquía). La amenaza de un libro debedador, que se ignora por qué no llegó a publicarse. La entrevista con el rey. Y, al fin republicana, cuando la República estaba proclamada.

No es extraño que ahora demuestre agilidad de maniobra. Quien tantas hizo, no puede vivir sin intentarlas. Quizá pronto haga la última.

JUAN VERDADES

## Sindicato Nacional Ferroviario

### Consejo Obrero de Zamora

El próximo jueves 9, a las siete y media de la tarde, se celebrará en el Salón grande de la Casa del Pueblo un acto de afirmación sindical en el que tomarán parte los siguientes compañeros:

**Pedro Gómez Rivero**  
(Ferroviario del C. O. de esta localidad)

**Valeriano Oliva Pastor**  
(Secretario de la 2.ª Zona)

**José Gómez Ossorio**  
(Ex-diputado de las Constituyentes)

Presidirá el acto el compañero José Montilla.

## Desaparición misteriosa de un hombre

Como recordarán nuestros lectores, el día 12 de septiembre pasado, se presentó en la Comisaría de Vigilancia de esta ciudad, Magdalena Sobrino Dueñas, denunciando que días antes su esposo Agustín Tascón Maderal, había salido de su domicilio, habiéndole manifestado que se iba a las Ferias de Salamanca, sin que hasta aquel día, hubiera regresado, lo que ponía en conocimiento de la autoridad, a fin de que practicasen las diligencias oportunas al objeto de averiguar su paradero.

Así se hizo por los agentes de la Comisaría que intervinieron en el asunto y después de activas pesquisas, no pudieron averiguar donde pudiera encontrarse el Agustín Tascón Maderal ni si algún accidente pudiera haberle ocurrido.

### ALGUNOS RUMORES

Sobre este asunto, que inmediatamente apasionó a todo Zamora se hicieron los más diversos comentarios que se transformaron en rumores, indicando algunos de ellos que algo extraño y anormal le había ocurrido al desaparecido y en cuya desaparición había tomado parte activa su propia esposa y secundada por un criado de ambos llamado Santiago Prieto Antón que vivía en el mismo domicilio.

Según tenemos entendido, los agentes de Policía que estaban encargados de desentrañar el misterioso asunto, tomaron como fundamento este rumor para practicar diversas diligencias, las que tampoco dieron el resultado apetecido.

### ¿SE AVERIGUA LA VERDAD?

No obstante, parece ser que lo único cierto que hay en este suceso, es que Agustín Tascón Maderal, abrumado por las deudas que tenía contraídas y por el temor fundado de que algunos de sus acreedores procediesen judicialmente contra él por algunos asuntos que nos está vedado hacer públicos, recogió doce o quince mil pesetas de varias ventas de objetos de su propiedad que realizó, e indicando a su esposa que se marchaba a las ferias de Salamanca, salió con dirección a la vecina nación de Portugal, donde actualmente se encuentra.

Esto, claro está, no ha podido comprobarse, porque también pertenece al rumor público, aun cuando es este el único que parece ser verosímil.

### UNA DENUNCIA ANTE EL JUZGADO

La madre del desaparecido llamada Petra Maderal, como viera que el tiempo pasaba sin tener noticia alguna de su hijo, ha presentado ante el Juzgado de Instrucción una denuncia en la que solicita se averigüe lo que haya de cierto en este asunto.

Las noticias que circulan por nuestra capital de que para presentar esta denuncia se ha basado en ciertas suposiciones que le ha dado una «echadora de cartas» no son ciertas y según nos aseguran en esta denuncia no se menciona nada de esto por no ser verdad.

### DILIGENCIAS JUDICIALES

El señor juez de Instrucción don Manuel Martínez Fernández, al presentarle la denuncia mencionada, ha dado órdenes a la Policía para que se practiquen algunas diligencias, y ayer por la mañana fueron llamados a declarar algunas personas las cuales según tenemos entendido no han aportado dato alguno al sumario que se instruye.

Hoy por la tarde el Juzgado se trasladará a Monfarracinos, donde recibirá declaración a un criado que se hallaba sirviendo en la fecha de la desaparición en la casa de Agustín Tascón Maderal, y que actualmente se encuentra enfermo, después de lo cual marcharán a Villaralbo donde tomarán declaración a los padres del sirviente Santiago Prieto Antón.

### ¿QUE PASARA?

Aún cuando las actuaciones del Juzgado y de la Policía se practican con impenetrable reserva, hemos podido observar que hoy mismo se practicarán otras diligencias, sacando la conclusión, de que de ellas ha de saberse la verdad.

Nos está vedado informar con más detenimiento a los lectores, ya que de la reserva de estas diligencias depende el éxito de las gestiones del Juzgado, que pudiéramos nosotros malograr con nuestra información.

Mañana publicaremos una extensa información de cuanto averigüemos en torno a este misterioso asunto.

¡Trabajadores!

¡Ciudadanos!

Suscriblos con acciones a la Cooperativa Gráfica Obrera

## Comentarios a un suelto de "Heraldo de Zamora"

Cuando estaban en todo su apogeo cometiéndose las caprichosas barbaridades en nuestra República, en el mes de octubre 1934, la casualidad me sorprendió con un número de «Heraldo de Zamora», correspondiente al 15 ó 16 del mes citado, y deseoso de enterarme de algo de lo que ocurría, pasé la mirada por sus columnas y de ello solo recuerdo que daba la noticia de la detención de don Angel Galarza y deseaba, ya que estaba en poder de las autoridades, que el castigo en él fuera ejemplar porque era de los mayores responsables de la revolución. Siempre había estado excitando a ella, como podía comprobarse con la colección de LA TARDE que él había fundado y sostenido sin saber con qué fondos.

La noticia aludida no la pudieron concebir en ideología más inhumana. ¿Son esas doctrinas las que han aprendido y desean practicar algunos de los que se llaman cristianos? ¿No pedía Jeschou bar Jossef el perdón para sus enemigos? ¿No expulsó del templo a los mercaderes? ¿No simpaticizó aquél buen Jeschou (Jesús), más con los eserrios que eran comunistas que con ningún otro partido, aunque no se afilió a ellos porque decía que, para hacer bien a la humanidad, no era imprescindible asociarse? Y por sus ideales humanitarios, ¿no le condenó a muerte el gran sacerdote Aunás y Caifás el Sumo Pontífice? Y los sacerdotes, ¿no pagaron al populacho ignorante que capitaneaban (hoy les llaman borregos, mentecatos, cornúpetos) para que pidieran la muerte de aquel justo? Si todos los que forman el grupo de enfrente, que con razón han sido llamados atajo de víboras, tuvieran nada más sentido común, sentido humanitario y conciencia de irracional, serían dignos de invocar a aquel buen Jesús, pues fué el quien más se opuso a las tenebrosas negociaciones de los que se llamaban doctores de la ley.

¿Ignoran con qué fondos se ha sostenido LA TARDE? Pues yo creo que con las del sacrificio y privaciones de personas rectísimas como su fundador. Ahora, y pregunto: ¿de dónde han allegado fondos los «decentísimos» hombres de orden? De

los monopolios; del contrabando; (¡y disponen de carabineros para perseguir y encarcelar a los pobres!) de prestar y ayudar desinteresadamente al labrador necesitado; y el fin ha sido tener que vender hasta la casa para corresponder con su ¡bienhechor!; y lo peor, quedar la mujer y la hija con su honra... de vender con un saludable y módico lucro comercial de un doscientos o trescientos por ciento: de desvelarse porque el obrero rinda abundante producción y disfrute abundante miseria; de aumentar los salarios en un cinco por ciento y elevar los géneros en un veinticinco; y de observar la ley de Dios «con el sudor de tu rostro comerás» (?). Estas son las principales fuentes de la (armonía) humana. Para conservarlas, si alguien tiene la valentía, como la tuvo Galarza, de procesar al célebre contrabandista, para favorecer al pueblo hambriento, pobre y con sed de justicia, entonces rugen esos seres con toda la ira que les caracteriza la especie que constituyen, al margen de la humana. Se lanzan sobre el bienhechor con las armas que más envilecen: la calumnia y la difamación, características de esa colección de atrofiadores de los sentimientos nobles de la humanidad.

En el suelto hacían notar como agravante para el señor Galarza, el que era amigo del señor Azaña, ¡Ah! gente vil, cobarde, despreciable canalla! Si esos hombres no hubiesen sido buenos, no los perseguiríais hoy, y os frotaríais las manos de gusto si no hubiera quien se propusiese hacer luz desenmascarándoos. Quien esto escribe, ha sido también perseguido; desde luego en menor escala, y lo celebro. La mayor humillación que podemos sentir era vernos aplaudidos por los ruines, por los que no tienen de ser humano más que la figura. Advierto que no conozco al señor Galarza ni al señor Azaña. Jamás he hablado con ellos; pero a ellos me siento ligado fuertemente, porque comparto sus ideales de renovación social en pro de la clase oprimida. No soy partidario de la violencia, pero tampoco de que haya seres enclenques que, por nacer entre alegrías y orgías confundidas con las de cabaret, no sabrían vivir si les suprimieran los miles de fanegas que todos los años los... labradores les depositan en diferentes ocasiones.

Solo pueden afearlos a los del pri-

mer Gobierno de la segunda República, yo también le afeo, el que no dijeran e hiciesen: «En el plazo máximo de ocho días, todo el que sea dueño de algún terreno y no lo labore directamente, exceptuando el patrimonio familiar y el de los imposibilitados para ello, que se lo lleve a otra parte porque estorba a la República. Pasado dicho plazo, será nacionalizado sin indemnización». Con esta medida mejor estaríamos los del campo; y los que no saben hacer frente a la vida más que aprovechándose de la ignorancia, hubiesen terminado la mayoría, levantándoos la tapa de los sesos, como aquellos célebres laneros, por descender el precio de su mercancía.

Si la colección de embrutecedores tuviera vergüenza, si no fueran carentes de toda lógica razón, otra suerte hubiera sido de aquél que decía «no hay Dios» «quemar los archivos de la propiedad» y «hacer madres a las monjas». No debe de andar bueno de la chimenea.

La canalla que forman varios periódicos madrileños y la no menos despreciable que le acompaña en provincias, pueden todos decir que son valientes, pues todos se atreven a insultar a quien no puede defenderse. Así demuestran su terco instinto de querer gobernar por la razón de la «estaca». Pero en este caso, la caballería sería: que el Gobierno armase a las izquierdas, como lo están cornúpetos y cornupetores (de s de luego de armas, que yo cuernos no quiero), ordenara la retirada de todos los cuerpos armados, y nos podíamos entender. Esto sería, dentro de una gran torpeza, más lícito y más noble que sus tenebrosas maniobras dictatoriales; y los vencedores serían los legítimos gobernantes. En lugar de esto, lo que aceptan es, hundir a España creando cuerpos excesivos armados y echarles a reñir con sus hermanos los trabajadores. ¡Viva la ignorancia!

Por último, para escribir del prójimo hace falta tener vergüenza y conciencia. ¡Y después muchos de ellos escriben tratados de urbanidad!

P.

Diciembre, 1934.

Nota.—No dí el presente artículo a la publicidad, porque la censura no lo consentiría y por pensar que hubiese sido echar leña al fuego.

## El proceso de las milicias socialistas

MADRID.—El domingo continuó sus sesiones el Consejo de guerra que ha de juzgar el proceso llamado de las milicias socialistas, con el desfile de testigos, que duró toda la mañana, terminándose con una petición del camarada Bugeda, que solicitó un careo entre el procesado señor Turégano y el agente señor Manrique. La vista se suspendió a las doce.

En la sesión de la mañana de ayer se efectuó, después de un debate sobre la procedencia de efectuar el careo solicitado, se efectuó éste a puerta cerrada y abandonando la Prensa y el público la sala.

Después continuó el desfile de testigos, suspendiéndose el juicio hasta las cuatro de la tarde, en que continuó la sesión, informando el fiscal, teniente coronel del Cuerpo Jurídico militar, don Cayo Ortega, quien comienza con un saludo a los defensores y al Tribunal.

Hace un estudio del movimiento revolucionario y afirma que existen tres causas relacionadas con la que ahora se juzga: la de Largo Caballero, la llamada de los «uniformes» y otra contra el teniente Cortés, por asalto a un cuartel.

Todas ellas aportan datos sobre el movimiento en que intervinieron las milicias socialistas.

Alude después a las relaciones que con las milicias tuvieron Margarita Nelken y Largo Caballero, y señala que su objeto era alcanzar el Poder por la violencia.

Analiza después la participación de cada uno de los procesados, y termina formulando la petición de penas que ya conocen los lectores.

**BARPOZO**  
RESTAURANT ECONOMICO

Se sirven meriendas

El mejor café exprés

Alfonso de Castro, núm. 9-ZAMORA

Los mejores vinos

**BELMONTE**

Lea usted LA TARDE

**:-: Hijo de VICENTE RUEDA :-:**

Almacén de Paquetería y Mercería  
Especialidad en Medias y Calcetines

(CASA FUNDADA EN 1879)

**Ultramarinos. - - Elías Luis**

Economice dinero comprando en esta Casa

Aceite. . . . .	1'70 litro
Arroz. . . . .	0'70 kilo
Alubias de la Bañeza. . . . .	0'90 "
Bacalao superior. . . . .	1'90 "
Garbanzos superiores. . . . .	0'80 "
Tocino nuevo y añejo. . . . .	2'70 "
Zapatillas de abrigo, para señora. . . . .	1'25 par

NOTA.—Esta Casa no dá regalos, vende la mejor — — calidad por el menor precio. — —

Cárcaba, número 34 - - - Z A M O R A PLAZA MAYOR, 33 :-: ZAMORA

## Acto de propaganda izquierdista

En el salón denominado Paniagua, de Venialbo, se celebró el día 29 del pasado, un acto de propaganda izquierdista, organizado por varios entusiastas de esta localidad.

En el acto que resultó de una brillantez y entusiasmo enorme, intervinieron los señores Robles (Manuel) y Tomás Sánchez.

Al hacer uso de la palabra el primero de los señores citados, el numeroso público que llenaba el salón y entre el cual había numerosas mujeres, prorrumpió en aplausos y en vítores a la República del 14 de Abril.

Una vez hecho el silencio, da principio el señor Robles a su discurso, explicando el alcance del acto que se celebraba. Y después de hacer una serena y acertada crítica sobre la gravedad del momento político actual, y de la responsabilidad que correspondería a cada uno si en el momento oportuno no libramos de una vez para siempre a nuestra nación de las garras de estas oligarquías antiliberales y egoístas, que nos han gobernado en los últimos dos años de República, pasa a hacer un llamamiento a todos los trabajadores y hombres de buena voluntad, para que se unan en un apretado haz, para dar y ganar la batalla final al enemigo común.

Al aparecer en la tribuna Tomás Sánchez, más vulgarmente conocido con el nombre de «el sacristán de Venialbo», se dan vivas a los hombres honrados.

Comienza este compañero haciendo una ligera historia de la actuación de esta Organización Socialista y especialmente de la suya propia como militante en ella. Luego de explicar el alcance del programa socialista, pide a los trabajadores que se unan sin distinción de partidos, para lograr en la próxima contienda electoral un gran triunfo que permita consolidar de una vez para siempre, el nuevo régimen que el pueblo a sí mismo se dió, y que permita al mismo tiempo llevar la implantación de los postulados más salientes del bello programa que a grandes rasgos acababa de exponer.

Termina propugnando por una amplia amnistía para los presos por delitos político que permita subsanar en parte los errores judiciales cometidos en los últimos tiempos, y por una política escolar mejor y más humana, que permita a las clases trabajadoras escalar los altos puestos del saber humano.

Con una gran ovación fueron recibidas las últimas palabras del discurso de este camarada.

No ocurrieron incidentes, terminando el acto en medio de un gran entusiasmo.

JOSE GUTIERREZ

Este periódico consta de OCHO páginas

## CARTELERA EMPRESA "SANVICENTE"

### Nuevo

Hoy MARTES: BUTACA, 0'55

ESTRENO espectacular «Fox» 1936

**ESCANDALOS 1935**

Por ALICE FAYE y JAMES DUNN

Estrenada con singular éxito en

— Madrid el pasado mes —

El DOMINGO: Monumental

Sensacional, emocionante ES-

— TRENO «Radio» 1935 —

**Las cuatro hermanitas**

Por KATHERINE HEPBURN, FRAN-

CES DEE, JOAN BENET y JEAN PARKER

### Principal

Mañana MIERCOLES: Butaca, 0'80

ESTRENO de la sensacional co-

media «Fox» 1936, habada en español

### OTRA PRIMAVERA

— — — — — Por

WARNER BASTER y JANET GAYNORD

El JUEVES BUTACA, 1'60

DE GRAN MODA

Sensacional ESTRENO «Para-

— — mount» 1935 — —

— - hablado en español - —

**Una mujer para dos**

Creación de GARY COOPER, FRE-

DERICH MARCH y MIRIAN HOPKIN

Dirección ERNEST LUBISCHT

NO OLVIDE QUE

**El DOMINGO**

se estrena

**LA CUCARACHA**

Modernísimo TECNICOLOR

## HIGINIO MERINO

CASA FUNDADA EN 1878

Joyería, Relojería, Optica, Platería

Artículos para regalos

SIEMPRE LAS MEJORES NOVEDADES

PRECIOS ECONOMICOS

Taller de composturas

RAMON Y CAJAL, 3

ZAMORA

Le interesa no olvidarse cuando tenga que comprar los artículos siguientes:

Camas de hierro, níquel metal, y madera. Somiers, Cuadros y Espejos. Muebles de todas las clases. Máquinas de picar y embutir. Tijeras de podar y Podaderas. Correas. Cocinas tipo Bilbao. Herramientas finas. Rejas de todas las clases. Herrajes para obras y ganados, ídem finos para muebles.

Bicicletas «B-H», Super «B-H», «Rayo» y otras marcas. Pizarrita para tejados. Tuberías de todas las clases

VISITAR ESTA CASA YA QUE SON ARTICULOS DE NOVEDAD A PRECIOS DE FABRICA

«LA LLAVE», Almacén de Hierros y Ferrería. - Riego, 34. - Teléfono, 224 X. - Zamora

# Lea LA TARDE

## DEPORTES

### FUTBOL

Los Magos favorecen con una copa a la Cultural

Ayer por la tarde en el campo de Pantoja se celebró el anunciado encuentro final del Campeonato infantil de la Copa LA TARDE entre los equipos infantiles Cultural y Betis, que ha sido el partido infantil que más ha emocionado en esta temporada.

El partido comenzó a las cuatro, alineándose los equipos a las órdenes de Oterino, de la forma siguiente:

Cultural: Cuadrado; Felipe, Higuera; Ferrero, Domínguez, Román; Higuera II, Revuelta, Otilio, Félix y Rosón.

Betis: Lito; Ufano y Oterino; Prior, Pérez, Aragón; Jesús, Aurelio, Hernández, Fadón e Illán.

Comienza el juego con una rápida ofensiva de los béticos, que atacan con peligro de marcar la portería de a Cultural, pero los defensas, sobre todo Felipe, hacen un juego rápido y eficaz que evita algunos goals.

Después se rehacen los de la Cultural, que a su vez atacan duramente la portería de los béticos, hasta que a los veinte minutos de juego y recogiendo un bonito centro de Felisin, Ferrero mete el primer goals para la Cultural, que el árbitro Oterino anula por considerar ha sido marcado en área de «orsay».

La línea delantera de la Cultural vuelve a atacar tan eficazmente que a los tres minutos logra marcar el primer tanto por medio de Ferrero, que recoge un centro de Felisin.

A los treinta y cinco minutos de juego, Felisin en una jugada personal mete el esférico en la red bética logrando con ello el segundo tanto para su equipo.

Los del Betis atacan en jugadas rápidas la portería de Cuadrado, logrando marcar a los pocos momentos obteniendo de esta forma su primer tanto que logra Oterino. Y con esta puntuación termina el primer tiempo.

En el segundo tiempo los jugadores del Betis dominan casi constantemente, pero logran deshacer todo peligro la formidable defensa de la Cultural.

A los veinte minutos de haber comenzado el segundo tiempo el Higuera pequeño, en una bonita jugada consigue el tercer tanto para la Cultural, y a pesar de que el Betis hace grandes esfuerzos para conseguir algún tanto, en jugadas estupendas realizadas por Oterino y Fadón, termina el partido con este tanteo.

Así terminó el Campeonato que con tanto acierto organizó LA TARDE.

Cooperativa Gráfica Obrera Castelar, núm. 29.—Zamora

# Capital y provincia

## La situación en el pueblo de Palacios

Algo de esto sabíamos nosotros, pero no creíamos que se trataba de un asunto de tanta importancia como en realidad tiene. En las columnas de LA TARDE de hace algunos días, dábamos cuenta a nuestros lectores de que el antiguo pueblo de Palacios del Pan estaba completa y totalmente inundado por las aguas del embalse del Esla por efecto del temporal de lluvias y de la gran crecida que ha experimentado este río.

Hoy se nos comunica por algunos vecinos, la triste situación en que se encuentra el pueblo de Palacios del Pan. Se trata de que como el antiguo pueblo habría de ser cubierto por las aguas, la Sociedad «Saltos del Duero» para resarcir a los propietarios y vecinos, había construido otro nuevo pueblo.

Resulta que al llegar cerca de Palacios (el viejo) las aguas del Esla, algunos vecinos pusieron este hecho en conocimiento del señor alcalde, que no lo desconocía, para que remediasse la situación del pueblo. Así lo comunicó esta autoridad al señor gobernador civil de la provincia, quien ordenó que todos los vecinos se trasladasen al nuevo pueblo construido por la Sociedad «Saltos del Duero» trasladando allí sus enseres y ganado. Algunos vecinos así lo hicieron, pero han podido comprobar que la vida en aquella localidad se les hace imposible.

El piso de las calles está medio metro más alto que el de las casas, lo que hace que el agua de las lluvias se introduzca produciendo los consiguientes daños en las viviendas. Los tejados «se llueven» como se nos comunica en la nota que recibimos. Algunos de los edificios están ruinosos, otros de ellos no disponen de alojamiento para los ganados. Se ha construido un pozo que apenas terminado está ya hundido; caminos y carreteras se encuentran en muy mal estado; la calles llenas de tierra y materiales de las obras.

Como es natural, algunos vecinos de Palacios se negaron a trasladarse al nuevo pueblo porque además de todo esto, que es suficiente, no les daban medios de vida de ninguna clase. A todo esto se unía la mala calidad de los edificios que les «regalaba» la Sociedad «Saltos del Duero» a cambio de los que había de cubrir el embalse.

Es necesario que las autoridades se den cuenta de este sufrido pueblo y traten de evitar en lo posible estas anomalías que existen, ya que sus vecinos en las nuevas viviendas no ven la suficiente seguridad para sus vidas y sus haciendas.

## Crónica de Gáname

El día de Navidad, un grupo de individuos, del que formaban parte como capitanes Manuel Hernández Blanco y Agustín Luengo Berciano, se presentaron en la casa rectoral con ánimo de celebrar en su interior un baile público. El cura del pueblo venerable vejete que frisa en los 70 años, y que como rara excepción entre los de su clase, no se mete con nadie les salió al paso rogándoles se retiraran de su casa, pero lejos de atender su ruego, el Manuel Hernández Blanco agredió brutalmente al clérigo.

Momentos después volvieron al expresado lugar intentando forzar la puerta, y llevando a cabo sus propósitos celebraron el baile que duró una hora aproximadamente.

El día de año nuevo, los individuos mencionados volvieron a repetir este hecho.

## Se practican seis detenciones

Durante el día del sábado, el ajetreo y comentarios en Gáname giraban alrededor del atentado de que fué víctima el cura del pueblo.

Cumpliendo órdenes del juez municipal, a primeras horas del día se personó una pareja de la Guardia civil del puesto de Bermillo de Sayago, que en unión del juez don Manuel Gonzalo Vega y secretario don Bernardo Martín Gallego, empezaron la actuación de diligencias.

La Guardia civil, por orden de la autoridad judicial, practicó registros domiciliarios, que dieron por resultado encontrar en el establecimiento de Saturnino Delgado la palanqueta y reja que sirvieron como cuerpo de delito para forzar la puerta de la casa rectoral.

Como uno de los autores del hecho, fué detenido el criado de Saturnino, Manuel Cañedo, quien estrechado a preguntas, confesó su participación en los hechos, delatando a los demás que tuvieron participación en los sucesos.

La Guardia civil, practicó entonces la detención de Eugenio Martín, hijo del recaudador del Municipio, de Lino Galán, de un tal Vicente, de Manuel Hernández Blanco, agresor del cura, y de Agustín Luengo Berciano, que confesaron su intervención en los sucesos.

El señor juez decretó la detención de todos los inculcados, que fueron puestos por la Guardia civil a disposición del juez de Instrucción de Bermillo.

Según parece hay otros inculcados, entre ellos Manuel Chillón, Manuel Pedruelo Garrote, Abelardo

Gonzalo y Juan Pérez (a) El Chato, cuyo último ha desaparecido de la población, siguiéndosele la pista muy de cerca.

Es de esperar, que pronto serán puestos a disposición del juez de Instrucción.

OLIVERIO

## A. GALARZA

ABOGADO

::

Consulta diaria de 9 a 2

::

Plaza de San Gil, 7 - 2.º

## Movimiento de población

NACIMIENTOS

María de los Dolores López Vega.  
Carmen Velázquez Nieto.  
Julia María Pilar Fernández Esperanza.

María del Tránsito Mateos Chicote.  
María Jesús Martín Luengo.  
Isidora Regueras González.  
Manuel Velasco Fernández.  
Salvador Castaño Pérez.  
Tránsito Abril Luis,  
Antonio de San Gregorio Pérez.  
Teodoro Cimas Díez.

DEFUNCIONES

Teodora Jurado Jurado, de 63 años  
Severiana Fernández Castrillo, de 19 años.  
Antonia Moreno Rodríguez, de 5 meses.  
Antonio González de las Gracias, de 45 años.

## Lea V. LA TARDE

## Casa de Socorro

En este benéfico establecimiento municipal, y por el personal de guardia han sido asistidos los siguientes lesionados:

Aureliano Fernández, de 20 años, que habita en la calle Lobata, número 29, del arrabal de San Lázaro, de una herida contusa en la región malar derecha y diversas erosiones en la palma de la mano del mismo lado con otra pequeña herida en la misma y contusiones en la cara.

Según manifestó al ser asistido, se las causó al caerse de la bicicleta que montaba en la carretera de Morales.

—Manuel Belletté Guijarro, de 39 años de edad, que habita en la calle de Puerta Nueva, número 10, de una herida cortante en el dedo pulgar de la mano izquierda, que se produjo con un cristal y le fué calificada de pronóstico leve.

## ¡Cuidad de los niños!

En la Casa de Socorro ha sido curado el niño Enrique Diego Villalpando, de un año, que vive en la calle de Juego de Bolos, número 1, de diversas quemaduras de primer grado en la cara anterior del muslo derecho y en la palma de la mano del mismo lado, calificadas de pronóstico reservado.

Sus familiares manifestaron que se las había causado al caerse en un brasero.

DONDE MEJOR Y MAS BARATO SE TOMA

CAFE A 0'30

LA TAZA, ES EN EL

Bar "La Argentina"

Avenida de la República, núm. 1  
ZAMORA

## Petición de mano

Por los señores de Campesino y para su hijo don Antonio Campesino Rodríguez, abogado en ejercicio, ha sido pedida a los señores de Fernández Lebrón (don José), la mano de su encantadora hija Carmen.

La boda se celebrará a fines de febrero.

TALLER DE VACIADO de JOSE FERNANDEZ

CUCHILLERIA FINA

San Andrés, número 16. ZAMORA  
Sucursal en BENAVENTE  
Calle Carniceros; número 6.  
(Frente al Café del Conde)

## Sección administrativa de Primera Enseñanza de Zamora

El ministro de Instrucción Pública y Bellas Artes, en telegrama fecha 4 del actual dice a esta Sección lo que sigue:

«Maestros nacionales trasladados provisionalmente por concurso general de traslado a nueva plaza quedan autorizados para no incorporarse anterior destino terminadas vacaciones invierno si previamente hicieron entrega ante respectivos Consejos locales. Se publicará inmediatamente «Gaceta» adjudicación definitiva».

Lo que pongo en conocimiento de los señores maestros y maestras interesados.

Zamora, 7 de enero de 1936.—El jefe de la Sección, Juan Santos.

## Ayer y hoy

### ESPAÑA

#### En el régimen

##### capitalista

MADRID.—El domingo, en la esquina de la calle de San Onofre, una mujer dejó abandonado un niño de tres años emprendiendo la huida velozmente.

Al llegar a la Corredera fué detenida por varios transeuntes y conducida a la Dirección general de Seguridad.

Interrogada, se negó a manifestar las causas por las que abandonaba a sus hijos—a uno de dos meses le había dejado en una pensión de la calle de Atocha, número 102.

Dijo solamente que había llegado a Madrid, procedente de Monforte, y que dejó 50 pesetas al hijo para que las personas que le recogiesen pudiesen mantenerle hasta que las autoridades se hicieran cargo de él.

Trasladada después al Juzgado de guardia, se averiguó que se llama Adela Fernández Varela, de 26 años de edad.

Al ser interrogada, contestó incoherentemente, y por este motivo se dispuso fuera reconocida por el médico forense.

Los dos niños han ingresado en la Inclusa.

#### Gil Robles

##### está que muerde

VIGO.—Se verificó el anunciado mitin político, en el que participó el señor Gil Robles. Asistió menos público de lo que se había previsto. La mayor parte de los asistentes eran mujeres. El señor Gil Robles habló primeramente en el escenario del teatro Tamberlik. Negó que fuera demagogo, como lo ha calificado el señor Cambó y el jefe del Gobierno.

Afirma que los demagogos son el jefe del Gobierno y los ministros que refrendan las extralimitaciones.

Se refiere a las características de la Constitución, y dice que ésta concede al jefe del Estado únicamente atribuciones para ser simplemente una figura decorativa útil para colocar primeras piedras e inaugurar exposiciones y usar sombrero hongo de color café para asistir a las carreras de caballos. (Risas.)

El delegado de la autoridad llamó a atención al orador.

Luego, el señor Gil Robles se dirigió al frontón Vigués, en donde volvió a pronunciar otro discurso que fué interrumpido.

El delegado de la autoridad advirtió al orador que, de repetirse esas voces, suspendería el acto, y seguidamente el señor Gil Robles dió por terminado su discurso.

#### Vapor en peligro

CORUÑA.—Un radio de Finisterre comunica que el vapor «Vizcaya» se encuentra en grave peligro, a causa del temporal. Añade el comunicado que van salvados siete tripulantes y que faltan más.

#### La culpa de los hijos la pagan los padres

LAS PALMAS.—En Galdar, a consecuencia de una reyerta de chiquillos intervinieron los mayores, y María Medina asestó cuatro puñaladas a Miguel Hernández, matándole. El muerto deja en la miseria a cinco hijos y a su mujer encinta.

#### Un guarda mata a dos hermanos

NAVAHERMOSA.—Notifican de Alcaudete que dos hermanos muy conocidos en el pueblo por el apodo de los «Barraquillos» llamados Isidoro y Valeriano, se fueron de caza con

hurón a una finca denominada «La Chacona», del término de Belvis.

Cuando estaban en dicha finca, el guarda de la misma, apodado «El Jalo», discutió con los cazadores. Disparó su rifle, matando a los dos hermanos «Barraquillo». Un amigo de éstos, apellidado Uceda, que iba con los que resultaron muertos, huyó de las amenazas del guarda, y cuando llegó a Alcaudete dió noticia de lo sucedido a las autoridades y lo contó entre los vecinos. Al saberlo, el vecindario en masa, lleno de irritación, hacia el lugar del suceso, dispuesto a vengar la muerte de sus convecinos.

#### El entierro de don Ramón del Valle-Inclán

SANTIAGO.—El entierro de don Ramón del Valle-Inclán se ha verificado esta tarde (ayer), a las cinco y media, bajo una copiosa lluvia.

El sepelio ha constituido una sentidísima manifestación de duelo, principalmente por parte del elemento obrero. Lo han presidido el gobernador de La Coruña, en nombre del Go-

bierno; el presidente de la Comisión gestora, el alcalde de Santiago y Comisiones del rectorado de Santiago y representaciones de todas las entidades y Sociedades obreras.

De Pontevedra vinieron con tal objeto representaciones de la Sociedad de Artesanos, Liceo Artístico, etc.

También vinieron representaciones de La Coruña.

Por disposición del finado, el féretro era muy humilde.

#### Las últimas palabras del señor Valle-Inclán

SANTIAGO.—Antes de morir, cuando se le ofrecieron los auxilios espirituales, el señor Del Valle-Inclán manifestó:

«Ni cura discreto, ni fraile humilde ni jesuita sabiondo.»

Como tardara en venir la muerte, decía: «Me muero; pero ¡lo que tarda esto!»

Una de las últimas frases que pronunció fué la siguiente: «Aquí he cogido la enfermedad hace treinta años. Aquí he vivido y aquí dejo mi cuerpo.»

La radio de La Coruña dió la noticia de la muerte de Valle-Inclán, y el Ayuntamiento de dicha capital ordenó colocasen la bandera a media asta y con crespones.

#### Maniobras francesas en el Mediterráneo

LONDRES.—El Gobierno inglés ha comenzado las maniobras navales y aéreas en combinación para defensa de las islas británicas.

Ha producido sensación la noticia dada por un periódico inglés de que los franceses se proponen realizar maniobras de la escuadra francesa en el mar Mediterráneo combinada con la escuadra del Atlántico, y se estima ésta precaución naval francesa como una prueba de precaución en la situación política internacional.

#### Laval y Mussolini

PARIS.—El ministro de Negocios Extranjeros, señor Laval, que ha estado pasando unos días en el campo para restablecer su salud quebrantada, ha recibido hoy en su despacho al ministro de Francia en Roma, y se cree en los círculos bien informados que el señor Chebrun ha presentado al señor Laval motivos para nuevas negociaciones que busquen solución al conflicto italo-ético, soluciones que según se dice son propuestas por el señor Mussolini.

#### La escuadra inglesa en aguas griegas

ATENAS.—Se anuncia la llegada al puerto del Pireo de cuatro torpederos ingleses en el día de hoy y mañana tres más, que se proponen ejercer vigilancia en la aplicación de sanciones en la zona del Mediterráneo oriental.

### El bienio del Straperlo

El bienio ha muerto. Le han caracterizado los negocios de escándalo, el contubernio entre radicales, cedistas, agrarios y reformistas. Toneladas de inmoralidad; juego vergonzoso con los caudales públicos.

He aquí un índice de su obra:

Desahucios de colonos.

Elevación de rentas, gravitando sobre el auténtico labrador.

Desvalorización de los productos del campo.

Imposibilidad de vender el trigo.

Negocio escandaloso con dineros del contribuyente para beneficio de intermediarios y harineros.

Caída vertical de los salarios, en el campo y en la ciudad.

Aumento del paro obrero.

Desaparición, de hecho, de la jornada legal de trabajo.

Crisis del comercio por haber disminuído el poder adquisitivo de la clase trabajadora.

Paralización de la Reforma Agraria y preparación del negocio de compra, a precio elevado, de las tierras peores.

Disminución de la exportación.

Aumento de importaciones y exportaciones clandestinas de granos, legumbres y reses porcinas.

Imposibilidad o retraso de entrega de divisas extranjeras para pago de las importaciones; estado difícil de nuestra moneda y proyectos de empréstito exterior. Salida de oro para el extranjero.

Suspensión indefinida de las Garantías y derechos de los ciudadanos. Censura. Suspensión de periódicos.

Persecuciones gubernativas de auténticos republicanos por autoridades monarquizantes.

Veinticinco mil presos políticos. Tres mil emigrados políticos, todos republicanos.

Escandalosos negocios: Straperlo; tesoro de las Colonias; importaciones de huevos, cerdos y habas.

Conculcación de las leyes, sin respetar la Constitución.

Inestabilidad de los Gobiernos, uno cada dos meses.

Suspensión gubernativa de millares de Ayuntamientos que se han entregado a los caciques.

Este es el anticipo del catastrófico balance de la política antinacional de las derechas.

## Notas políticas

### Se reúnen los ministros con el presidente

MADRID.—A las siete menos diez regresó el jefe del Gobierno a su despacho de la Presidencia, donde le aguardaba el ministro de la Guerra, general Molero.

Poco después llegaba el ministro de Hacienda, señor Rico Avello, y seguidamente el de Agricultura, señor Alvarez Mendizábal.

A las siete y media llegó a la Presidencia el jefe de la Oficina de información y enlace, señor Escobar, y al mismo tiempo tuvieron noticias los periodistas de que ya se encontraba con el jefe del Gobierno el director general de Seguridad.

### Combinación de mandos militares en puerta

Los periodistas preguntaron al ministro el motivo de la reunión, y éste contestó:

—Ya les dirá el jefe del Gobierno.

—¿Tiene usted en proyecto alguna combinación de altos mandos?

—Sí. Y dentro de tres o cuatro días se conocerá.

### Una referencia de la reunión

Poco antes de las ocho salió de la Presidencia el jefe del Gobierno.

Al salir dijo a los periodistas:

—He tenido que volver aquí.

—¿Puede usted decirnos a qué ha obedecido esta reunión de ministros?

—No ha habido reunión. Primero hablé con el general Molero de asuntos de su departamento; luego con el ministro de Hacienda sobre asuntos personales, y después con el ministro de Agricultura, señor Alvarez Mendizábal, para encargarle sea él quien re-

presente al Gobierno mañana ante la Diputación permanente.

### El señor Alba conferencia con el presidente

Poco después de las ocho regresó a la Presidencia el señor Portela Valladares.

Un periodista le preguntó.

—¿Ha ido usted a ver al señor Martínez de Velasco?

—No. Sé que el señor Martínez de Velasco me ha llamado por teléfono; pero yo no estaba en mi despacho.

Pocos momentos después llegó a la Presidencia el señor Alba, que estuvo conferenciando con el jefe del Gobierno durante un cuarto de hora.

Al salir, dijo a los periodistas:

—No ha lugar a tanta expectación. He venido, sencillamente, a devolverle la visita que él me hizo en la Cámara.

—El presidente nos ha dicho.

—Nos ha dicho también que él no irá, haciéndolo en su representación el señor Alvarez Mendizábal.

—Sí. Eso me ha dicho, que en su representación irá el señor Alvarez Mendizábal u otro ministro, y que en la comunicación se dirá que si fuese necesario iría él en persona.

—¿Qué impresión tiene usted?

—Comprenderán ustedes que si la tuviera, no podría comunicársela. Yo soy presidente de las Cortes y he de esperar las impresiones que me den los diputados.

A las nueve y veinte salió de la Presidencia el señor Portela Valladares, quien dijo a los periodistas:

—Nada más, señores; he tenido un cambio de impresiones con el presidente de las Cortes, quien supongo habrá dado a ustedes una referencia de lo que hemos tratado y a

ella me atengo. Ahora voy a recoger la firma de su excelencia y basta por hoy. Que ya está bien.

Manifestó también que la firma sería facilitada a los periodistas a media noche, en Gobernación.

### Reunión de la minoría agraria

En su domicilio social se reunió la minoría agraria para tratar de la actitud a seguir en la Diputación permanente de las Cortes.

Terminada la reunión, el señor Martínez de Velasco, dijo:

—Como habrán ustedes visto, la reunión ha durado poco más de media hora. Hemos cambiado impresiones sobre la actitud de la minoría agraria en la reunión que celebrará mañana la Diputación permanente. Hemos acordado por unanimidad conceder un amplio voto de confianza al señor Cid para que se produzca según las circunstancias del momento; es decir, que la voluntad del partido está condicionada a las manifestaciones que hagan mañana todas y cada una de las minorías. Quede, pues, perfectamente claro que el señor Cid no lleva un acuerdo concreto. Y ya veremos qué es lo que pasa.

### Izquierda Republicana también se reúne y acuerda

En el local del Partido Nacional Republicano, se reunieron por la tarde los señores Azaña, Martínez Barrio y Sánchez Román. A parte de esta reunión, asistieron también los señores Rodríguez Pérez y Sánchez Albornoz.

Se acordó pronunciarse porque la Diputación permanente, con arreglo a los textos legales, no es competente para tratar a fondo de la cuestión, la cual tiene por único cauce el Parlamento. Se acordó también que los

señores Barcia, Lara y Rodríguez Pérez, en representación de las minorías parlamentarias de los tres partidos, se entrevisten hoy con el jefe del Gobierno para solicitar la reposición de los Ayuntamientos suspendidos.

### La alianza electoral de las Izquierdas

Ayer mañana se reunieron en los locales de la U. G. T. los representantes de las fuerzas obreras que habrán de ir en alianza electoral con los republicanos y socialistas. En la reunión estuvieron representados los organismos siguientes: U. G. T., por don Francisco Largo Caballero; Partido Sindicalista, por el señor Marín Cibera; Juventudes Socialistas, por el señor Cazorra, y Partido Comunista por el señor Curia. Los reunidos conocieron determinada comunicación recibida del Comité electoral de Izquierdas y acordaron contestarla a través de la representación socialista en dicho Comité.

## LA AMERICA

SIEMPRE DISPUESTA A COMPETIR EN CALIDAD Y PRECIOS

Cognac «España» . . . litro	4'00	ptas.
Moscatel superior, . . .	2'00	“
Anis Imperial . . . . .	3'50	“
Ojén . . . . .	2'00	“
Ron . . . . .	3'75	“
Jerez seco . . . . .	3'50	“

GRAN SURTIDO EN TURRONES Y FRUTAS ESCARCHADAS

Viriato y San Andrés

## Nueva España

SALON DE BAILE

Todos los domingos grandes ÉXITOS

## COOPERATIVA GRAFICA OBRERA

CASTELAR, 29

SE HACEN TODA CLASE DE TRABAJOS TIPOGRAFICOS

Encargándolos en estos talleres, encontraréis un beneficio de más del 10 por 100 en relación con los precios corrientes

Tarjetas, Cartas timbradas, Cuadernos y Libros para Sociedades, Periódicos, Folletos, Libros, etcétera, etc.

CUANTO NECESITEIS EN EL RAMO DE IMPRENTA, SE OS HARA RAPIDAMENTE Y A PRECIOS SUMAMENTE BAJOS

## La guerra italo-etíope

### Inglaterra, ojo avizor

LONDRES.—El ministro de la Guerra británico prepara refuerzos militares importantes con destino a Egipto. El diario «Sunday Dispatch» da detalles, entre otros, que el trasatlántico de 20.000 toneladas «Scythia» ha sido transformado en buque transporte, con objeto de llevar tropas con destino a Alejandría.

Muchos carros de combate, cañones y toda clase de material de guerra, son transportados continuamente al Africa septentrional. El «Scythia» efectuará su último viaje hacia América del Norte, en cuya línea estaba destinado y el miércoles próximo saldrá del puerto de Southamton con destino a Egipto. Es la primera vez, después de la gran guerra, que el ministerio de la Guerra inglés se ha incautado de buques mercantes para efectuar convoyes de tropas. También los buques de la White Star Line, «Laurentin», «Laconia» y «Samaría», serán incautados por el Gobierno.

### Señan ya cincuenta los muertos por el bombardeo de la Cruz Roja

LONDRES.—Según un corresponsal inglés en Addis Abeba, el pastor Svenson y veinte abisinios que resultaron heridos en el bombardeo que los italianos realizaron en el campamento de la Cruz Roja sueca, han fallecido siendo, por consiguiente, cincuenta los muertos a causa del citado bombardeo.

### Una nota etíope

GINEBRA.—La secretaría general de la Liga de las Naciones ha recibido una nueva nota de Abisinia, cuya publicación tendrá lugar con algún retraso. Sobre el contenido de la nota se sabe de fuente digna de crédito, que solicita el envío de una comisión de encuesta con objeto de que pueda controlar los métodos de guerra empleados por los abisinios y que Italia califica de crueles.

### La neutralidad de los Estados Unidos

WASHINGTON.—El bloque de parlamentarios, tanto senadores como representantes, que viene propugnando por la ley de neutralidad norteamericana, desea la aprobación de una ley más concreta que la del anteproyecto que se ha presentado para ser discutido.

### Llueve torrencialmente

ADDIS ABEBA.—Las torrenciales lluvias han hecho impracticable una parte de la carretera al norte de Dessie.

### Mussolini conferencia

ROMA.—El señor Mussolini ha recibido esta mañana a los embajadores de Italia en París y Bruselas.

## ALFONSO RAMIREZ

RAMON Y CAJAL, 4

Lámparas de todas marcas a precios de fábrica  
 -- Hojas declaratorias de la Riqueza rústica --  
 Altas y Bajas de la Contribución.  
 :: Impresos de todas clases ::

### SUSCRIPCIONES

a todos los periódicos de España y del Extranjero

## Se vende vino tinto y blanco

EN LA CANTINA DEL COSECHERO

## JOSE FRADEJAS

Balborraz, núm. 75.

**Precios:** TINTO, 7 pesetas cántaro y 0'50 litro  
 BLANCO, 9 id. id. y 0'70 id.

Se sirve a domicilio - Se garantiza su pureza

## TRAZOS DUROS

### ANTIPATRIOTAS

Según versión castellana, una virtuosa mujer recibía impasible los improperios de dos vecinas, madre e hija, ambas de mala catadura. Parecía la tormenta pasada cuando la madre, temiendo de la contraria una calificación justa, apropiada a la condición de su hija, dice con astucia: «Llámalas tu antes, así ella no te puede quedar en feo.»

Nuestras—nuestra decimos si tenemos una enfermedad por repugnante que sea—derechas han tomado esta lección para su aumentada pero no corregida «Gramática parda», última edición. Por no avenirnos con la tiranía clérigo-romana en hacer de Iberia una colonia italiana padecemos el peor chaparrón de calumnias que en el transcurso de los siglos sufrieron los «españoles» de divinas bocas, hechas por el Hacedor Supremo para cantar alabanzas, no para segregarse la baba que forma los ríos donde nadan la fobia, insidia, blasfemia, cual peces en cristalinas aguas.

Ved en la ribera los pescadores impotentes del servilismo llenar las redes, pregonar la pesca que solo imbeciles compran, comen y favorecidos por las circunstancias, nos provocan en palabras del más bajo «argot» chabacano, lanzando con extraordinario tono, en son de acusación el consabido estribillo: «judaico, masones de ocultos y siniestros propósitos», «criminales socialistas» «antipatriotas».

Impasibles, como la mujer virtuosa, caminamos con la mirada puesta en la alta cumbre del perfeccionamiento. Su fobia nos estimula en nuestro camino ascendente, igual que los obstáculos a los héroes de Rudyard Kiplin, porque también a nosotros, para ganar las elevadas cimas, nos sobran pies. Así, por el camino claro de la verdad llevamos nuestros derechos propósitos de justicia, ya que en nosotros el «amor al prójimo» no es una farsa, si expresión de firme apoyo, salta las fronteras para auxiliar al trabajador semita, tentón, árabe o eslavo, haciendo honor sincero a la palabra hermano, conocida por vuestra hipocresía como instrumento de engaño.

Cuando la «señá Anastasia», pareciéndole, o teniéndole que parecer oportuno, nos deje libres probaremos nuestros actos y los de quien nos acusa de «criminales socialistas» me queda un pesar; mercedamente nos llaman «antipatriotas». En efecto, repasando nuestra ficha, hasta con aporte de datos genealógicos, encuentro en los cromosomas el pecado, como el original, transmitido por herencia, ya que nuestros padres cometieron «el delito» de regar con su sangre, doblados en el surco, la tierra para hacer fructificar los manjares

que surtían los festines y continuas bacanales de vuestros antepasados.

No hemos faltado a las leyes de la herencia y nuestra imbecilidad nos hace ir, con la herramienta del trabajo, convirtiendo la propia juventud en tributo que acrecienta vuestros millones, depositados en Bancos extranjeros y seguramente, en sarcástico derroche de conciencia patria, confiados a la Banca judía, que tanto decís combatir.

Acusadnos...

Decídselo, como vergüenza, a nuestros hijos para que no caigan en la tentación.

Dadnos el castigo; lo merecemos.

Deben las futuras generaciones escarmentar en nosotros; dad con la energía que la «Genética» reclama para las mutaciones.

HACHEITERRE

Donde se comen  
 los mejores churros y  
 buñuelos, en

## La Navarresa

Nueva churrería

Balborraz, 42.—ZAMORA

- Se necesitan revendedoras -

### Delegación provincial de Trabajo de Zamora

RECORDATORIO PARA LAS ASOCIACIONES PROFESIONALES DE PATRONOS Y OBREROS

Encontrándonos en el mes de enero, en que la ley de Asociaciones Profesionales de Patronos y Obreros, ordena el cumplimiento de determinadas obligaciones para con sus asociados, y, para que con las Delegaciones provinciales de Trabajo, de jurisdicción de su residencia, permítome recordar a dichas Asociaciones, en esta provincia, el cumplimiento de lo establecido en los artículos 16, 17, 26 y 36 de la misma Ley, a fin de no verme en la necesidad de tener que aplicar las sanciones a que me impele el artículo 37 de dicha Ley, en caso de incumplimiento de mencionados preceptos.

Al mismo tiempo, y a fin de regular la tramitación burocrática de los expedientes de dichas Asociaciones, a la par que facilitar a las mismas el cumplimiento de sus obligaciones, permítome recordarles que sería conveniente utilizaran a estos efectos los impresos ya hechos que se venden en esta localidad.

Zamora, 4 de enero de 1936.—El delegado de Trabajo.

# La tarde

U. G. T.

P. S. O. E. (S. Z.)

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN: AL MES 2'50 PESETAS

NUMERO SUELTO: 15 CENTIMOS

» ATRASADO 20 »

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: CASTELAR NUM. 29

TALLERES DE LA COOPERATIVA GRÁFICA OBRERA

FRANQUEO CONCERTADO

## El de las casullas

Pues señor... Hubo una vez un caballero que injertado en futurista tomó tierra a lo antiguo. En sus manos pecadoras residió, un día, la administración de lo que no era suyo. Le hablaron de unas casullas o dalmáticas —no recordamos si las vestiduras tenían o no mangas— y como le dijeron que por viejas podían valer miles de onzas, buscó comprador, y generosamente las vendió. Los enamorados de lo viejo, armaron una marimón, y el caballero estuvo a punto de ir con sus huesos a la cárcel.

Las cosas se le arreglaron, aunque se ignore por qué milagrosa intervención.

El caballero, que aunque sea paradoja es la antítesis de César, resurge armado de corona y lis, dispuesto a vender todas las casullas y dalmáticas que encuentre en su camino, por traer a estas tierras al rey felón. Dios los cría y ellos se juntan.

## Que se lo repartan

Nos dicen que nuestro artículo de ayer «¿Dónde milita usted?» hay dos autoridades que ven en él alusiones. Podría haber tres.

Es un traje que parece hecho a la medida de cualquiera de ellas. Medidas: dignidad: 0'02; frescura: 4'01; tranquilidad: 5'80; desaprensión: 6'25; figura: la del camaleón.

Que se lo pongan por turno; o que se lo repartan.

## El Consejo de ministros de hoy

MADRID.—A las once de la mañana se reunió el Gobierno en Consejo de ministros; a las doce y media salió el señor Portela Valladares del palacio de la Castellana y dijo a los periodistas que en aquel lugar donde hacían información no se detenía pues iba a llevar a la firma de su excelencia varios decretos muy importantes.

## El señor Alvarez Mendizábal da referencia de lo tratado en el Consejo

MADRID.—El ministro de Agricultura señor Alvarez Mendizábal le dijo a los periodistas que siguiendo la costumbre de lealtad que tenía con los informadores, y como secretario del Gobierno iba a darles una referencia veraz de lo tratado en el Consejo.

Dijo que éste constó de dos partes la primera parte del Consejo fué amplísima y dedicada a asuntos administrativos, y la segunda fué breve de tendencia política e importantísima y

de ella no quería dar información pues era el señor Portela Valladares como presidente del Gobierno y el que establece el criterio unidad de éste, quien daría a los informadores la versión de lo tratado políticamente cuando regresase de la Presidencia de la República a donde había acudido para que su excelencia firmase varios decretos.

Dijo el señor Alvarez Mendizábal que el ministro de Estado señor Urzáiz había hecho la referencia detallada de cuál era la situación política internacional, sobre todo con relación a los intereses españoles en el Extranjero, el conflicto italo-etíope que embarga la atención de los medios internacionales.

Después el ministro de Agricultura dió una referencia como nota oficiosa de varios decretos y nombramientos aprobados en el Consejo.

Del Ministerio de la Guerra nombramiento de varios generales para brigadas y otros altos cargos. En el Ministerio de Justicia nombramientos también de magistrados y fiscales. Se aprobó un decreto que presentó el ministro de Instrucción Pública sobre provisión de becas y varios sobre construcciones escolares.

## El señor Portela Valladares da la noticia de la disolución de las Cortes

MADRID.—El presidente del Gobierno al salir de la Presidencia fué rodeado por los periodistas a quienes les dió la sensacional noticia de que el presidente de la República había firmado el Decreto de disolución de Cortes y convocatoria de elecciones.

Un informador le preguntó que si se lo había comunicado al presidente de la Cámara señor Alba y el señor Portela Valladares contestó escuetamente que sí. Después ante los periodistas el señor Portela Valladares justificó el por qué del Decreto de disolución diciendo que ni el Gobierno ni el presidente de la República han cometido ninguna transgresión, que todo lo que se ha venido hablando estos días puede ser materia de interpretación pero que no revela intención criminal en los componentes del Gobierno, por lo tanto, éste tiene la conciencia tranquila de que no ha cometido ningún delito y puede

presentarse tranquilamente ante el juez que él considera supremo, que es el pueblo español.

Es materia de interpretación lo justifica porque así han opinado diversos sectores políticos y funcionarios de justicia. Que él personalmente y el Gobierno en pleno no tenían inconveniente de responder de sus actos ni ante la Comisión permanente ni ante las Cortes, pero que no considera que la Diputación permanente tenga ninguna facultad para ejercer y dar curso a ninguna proposición acusatoria contra el Gobierno, la proposición acusatoria dijo el señor Portela, debe de ir al Parlamento. La Constitución da las normas para poder juzgar al presidente de la República y a los Gobiernos y la ley orgánica del Tribunal de Garantías Constitucionales indica la forma de su tramitación. Dijo después el señor Portela que si con arreglo a la Constitución fuese posible que 40 diputados que presentasen una proposición acusatoria pudiesen reunir el Parlamento, no habría vida política en España, y este caso no se da en ningún país del mundo, pues sería tanto como dejar la estabilidad de las instituciones políticas en las manos de cuarenta señores.

El Gobierno al disolver las Cortes ha pensado antes que nada en los altos destinos del país, y como les dijo el otro día no se puede volver a hablar de reunirse estas Cortes, pues la nuez está vacía, y no se pueden reunir las Cortes que también están vacías.

Los periodistas le preguntaron al señor Portela cuál era la fecha de las elecciones y éste les contestó que se celebrarían el 16 de febrero, y el 1 de marzo en segunda vuelta, y que la constitución del nuevo Parlamento sería en fecha del 16 de marzo.

Un periodista le preguntó al jefe del Gobierno si se levantarían los estados de excepción y la censura al empezar el período electoral, y el señor Portela le contestó que aunque había precedentes de haberse celebrado alguna vez elecciones en estado de excepción, era intención de este Gobierno restablecer por completo las Garantías Constitucionales y que respecto a la censura pudieran estar los periodistas tranquilos, pues iba a entrar en un régimen de normalidad completa.

Otro periodista le hizo esta pregunta ¿Serán repuestos los Ayuntamientos que fueron elegidos en 14 de abril? y el señor Portela Valladares dijo esta tarde recibirá en la Presidencia varias Comisiones que vienen a visitarme con este objeto y ya les daré a ustedes una afirmación respecto a lo que me preguntan, y de cuanto en estas reuniones se trate.

Seguidamente el señor Portela se marchó a su despacho despidiéndose afablemente de los periodistas a quienes dijo que tenía que desarrollar un trabajo intenso.

## Toma de posesión de un alto cargo

MADRID.—En el ministerio de Instrucción Pública esta mañana ante el alto personal del Ministerio y del ministro señor Villalobos, ha tomado posesión de la Dirección general de Primera Enseñanza el catedrático del Instituto de Salamanca don Victoriano Lucas, que, como ayer decíamos, desempeñó ya este cargo cuando fué titular de aquel Ministerio el señor Villalobos. En el acto de toma de posesión se pronunciaron los discursos de rigor y se enaltecieron la labor a desarrollar por el nuevo director general.

## VINOS FINOS DE MESA

Bodega de Belmonte

(COSECHERO)

Riego, número 11 -- Zamora

PRECIO: SIETE pesetas cántaro de 16 litros

VINO EMBOTELLADO, a SIETE ptas. docena

SE SIRVE A DOMICILIO